

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

„Új magyar szív kell“ (Mécs László)

Írta: dr. Vesztegrombi János.

A költők az ember életproblémáinak, szenvedéseinek, igényeinek és a kibontakozásnak szóbaformálói. Ők járnak tágranyított szívvel a szürke hétköznapok látszólagos eseményteltségében s megérik, ha valami fáj, ha valami kell az Embernek. Ne áltassuk magunkat, mert igenis az kell: új szív. Új szív, amelyben megfér tengernyi szenvedés és visszhangra talál az egyszeri, ibolyaszerepnyű öröm is.

Szív alatt azonban nem azt a mindent felhígító, vérbe-húsba vágó kérdések elől kitérő, üres szentimentalizmust kell érteni, hanem azt a mindent átfogó, mindent megérező, embertömegek könnyes, csendes, máskor kétségbeesésében káromkodó, fogcsikorgató dühös panaszát megértő akarást, amelynek kristálytisza forrása a mások szíve ritmusára dobogó szív. A gondolataira büszke ember ne féltsé mondvasznált nagyságát ettől, mert a gondolat is a szív tájékaról kapja erősítését.

Valljuk be őszintén, hogy nem a gondolatok teszik kizárólagosan boldoggá az embert. Volt egy ma már lassan, de annál kompromittálóbán levizsgázott gazdasági rendszer, amelyben minden fontos volt: a haszon, az ökölharc, a szabadverseny, a tőke, a prosperitás, a pénz bűnös felhalmozása, de senki nem akarta észrevenni, hogy ebben a szépen kiagyalt rendszerben elpusztult az ember, az utcán ordító, sztrájkokkal, osztályharccal a maga nagyon sokszor szent igazát kereső, csordává aljasult millió és millió nincstelen, csak azért, mert ennek a rendszernek nem volt szíve. Ha lett volna, nem uszította volna egymának a jobb

jövőről álmódó népeket, ha lett volna, nem irigyelte volna a másiktól a falat kenyeret s nem folyamodott volna a két legpiszkosabb, de egyúttal leghathatósabb fegyverhez: az igazságtalansághoz és a kizsákmányoláshoz.

A megcsúfolt, hamupipőke szerepre kényszerült szív megint keresi a jussát: az uralkodást. S ha ő urakodik, nem lesz dözsölő és korgó gyomru ember; nem lesz árvízű letarolt reménységű és gazdasága mellett hűsz fillért, vagy semmit nem adó magyar; ha ő urakodik majd, akkor nem lesz rémes aggodás a jövő, mert abban is ugyanazon muzsikájú szív fog dobogni, amelynek ha

szövege lenne, ez lenne: testvérek vagyunk. A jövő útja a szociális világnézet.

Szociális világ pedig nem jelent mást, mint a megérett, nemes emberszívvvel felismert fájó sebek, bajok kemény akarású megjavítását és meggyógyítását. Ennek a szociális világnak egy alaptörvénye lesz s annyiban lesz szép és boldog és mindent megvalósító, amennyiben ez lesz a kizárólagos törvény: a te fájdalomad az enyém is, a te örömod az enyém is, a te sorsod az enyém is; mindannyiunké.

— Testvér, új szív kell! Ha nincs, szerezz, mert elveszünk!

Megjelentek a cipőutalványok.

Kb. 1000 pár cipő, illetőleg talphő vehető igénybe április hóban.

Mohács város polgármesterének közlése szerint megérkeztek az április hóra szóló cipőutalványok. Az első alkalommal engedélyezett havi mennyiség kb. 1000 pár cipő, illetőleg talpalásához szükséges bőranyag. Ennyire érkezett utalvány. Aki ebből a mennyiségből részesülni akar, igénylési lapot kell kitöltenie. Az igénylési lapokat a város felül vizsgálja és csak a valóban rászorulókat veszi tekintetbe. Igénylési lapok a városháza 4. számú szobájában kaphatók.

Ha az igénylés az engedélyezett mennyiséget túl fogja haladni, a juttatásban a méltányosság szempontja lesz az irányadó. Elsősorban azok kerülnek számításba, akiknek a cipőellátása a közszolgálati tevékenységük ellátása szempontjából fontos; azaz városi kézbesítők, ipari küldöncök stb., akiknek a foglalkozásuknál fogva több cipőre és gyakoribb talpalásra van szükségük. Általános irányelv, hogy elsősorban a szegényebb néposztály és ezen belül is először a gyermek részesülnek a szükségletüknek megfelelő mennyiségben.

Az igénybevehető bőrű nem nagy mennyiségére való tekintettel mindazok, akik jelenleg nem túlságosan szorulnak rá, várjanak türelemmel, vagy vásároljanak olyan cipőt, amely nem esik a korlátozás alá. A közellátási miniszter rendelete értelmében nem

tartoznak a korlátozás alá a fatalpú cipők és a következő bőrtalpú lábbeli fajták:

1. Férfi félcipő (39. számtól) lakkbőr, vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészszel.

2. Férfi szandál, saru és vikendcipő (39. számtól) a box, lósevrő, csikósevrő, lőtűkőr, sevrő, sevrött felsőrészszel készült kivételével.

3. Női regatta, sport és trotőr félcipő (35. számtól) vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészszel.

4. Női zárt és pántos, kivágott és köröm félcipő (35 számtól) vászon, műselyem, selyem, brokát, bársony, valamint kecske- és juhbőr felsőrészszel, a sevrő, sevrött, velour és nubuk felsőrészszel készült kivételével.

5. Női estélyi cipő, szandál, szandalett és saru (35. számtól) a box növényi csereszű zsiros és dürebel bőr, valamint halina, posztó, melton, nemez, düftin, teveszőr felsőrészszel készült kivételével.

6. Gyermekek, fiú- és leányka magasszárú cipő 23–34 számig, vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészszel.

7. Gyermekek, fiú- és leányka félcipő 23–38. számig, vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészszel, valamint kecske- és juhbőr felsőrészszel, a sevrő, sevrött, velour és nubuk felsőrészszel készült kivételével.

8. Gyermekek, fiú- és leányka szandál, szandalett és saru (23-38) bármilyen felsőrészszel.

9. Mindenféle papucs, bocskor, tutyi bármilyen felsőrészszel.

10. Házicipő nubuk és velour, borjú-, marha- és lóbőr, valamint lakkbőr és disznóbőr, továbbá kecske és juhbőr felsőrészszel, a sevrő és sevrött felsőrészszel készült kivételével.

11. Házicipők textill felsőrészszel.

A rendelet értelmében az említett fajta bőrtalpú lábbelik kiszolgáltatásának ellenében utalványt adni, vagy elfogadni nem szabad.

Nagybőjti est a Legényegyletben.

A Legényegylet minden elismerését megérdemlő vezetősége és lelkes tagjai ismét tartalmas, lélekemelő műsort nyújtottak a vasárnapi nagybőjti esten. Általában minden ilyen est után jóléso, megnyugtató érzéssel állapíthatja meg az ember, hogy van a városunkban egy olyan csendben, sokak számára szinte észrevétlenül dolgozó, de annál értékesebb kulturális munkát kifejtő intézmény, amely oly rétegekbe juttatja el a szellemi javakat, a művészetet, a magasabb rendű élet szépségeit, az igaz hazafiságot és az Isten szavát, amelyek egyébként önmagukra hagyva talán csak a ponyvairodalom nyújtotta lelki táplálékban részesülhetnének. Bizonyos az, hogy minden itt összegyűjtött fillér nemcsak új otthoni emel a művelődés e nemes intézményének, de lelkeket is alapoz és épít szilárdakká, magyarakká, istenszeretőkké.

A műsor kedves meglepetése volt *Bátor Károly*, a fiatal, tehetséges papköltő, volt mohácsi jóbarátunk és ismerősünk szereplése. A keresztény család értékei című előadásában a család békeességéről, a hallgatni tudásról, a beosztás művészetéről szólt. Mindvégig derűs, de a derű mögött komoly dolgokat megéreztetni tudó, érdekesebbnél érdekesebb költői és az életből vett példákkal fűszerezett előadásban mutatott rá a családi békeség látszólag apró, jelentéktelen, de kihatásaiban annál jelentősebb alapjaira.

Mert ha valamikor, úgy ebben a korban, mely megöli az örömet, vigyáznunk kell annak a négy falnak a boldogságára, amelyet otthonnak nevezünk. Önnünk kell a világ harcaitól,

lámájától, csábító veszedelmétől, mert a legszebb sziget is el süllyedhet és bezátonyozhatja az iszap. Legyen hajlékunk, családunk annak a kevés örömmek gyöngyházakagylója, amely ebben a hideg és kegyetlen világban megmaradt. Legyen a család oltár, hol két szív, két váll, két embersors egymás mellé áll, hol a férfi erős karja simává teheti a nő leggyöngyösebb életútját és ahol az asszony édessé teheti a legkeservebb próbára tett férfi küzdelmeit. Legyen a család az élet viháraiban minden magyar számára a boldogság kikötője és rózsás szigete, a magyar élet közösség egyetemességének sziklavára.

A műsor további során *Miché-
lisz Kató* hatásosan szavalta el *Bátor Károly* Tudnál e hős lenni? című mélyértelmű költeményét *Kasits Iona* énekművésznő két gyönyörű vallásos dalt adott elő *Vitéz Szőny László* zongora kíséretével, majd Az ezüsfátyol legendájának dramatizált változatát és a *Krisztus gyűtő* című missziós drámát mutatták be megérdemelt sikerrel *Gulyás Eci*, *Hermann Mária*, *Mihelisz Kató* és a Legényegylet lelkes ifjúsága. A vasárnap utolsó nagyobbított szónoka *Darabos László* beremendi adminisztrátor lesz.

A Gazdaasszony Iskola nagy-sikerű vizsgája Dunaszekescsön.

Vasárnap, március 30 án tartotta meg Dunaszekescső községben működő m. kir. Gazdaasszony Iskola 3 hónapos tanfolyamának ünnepélyes záróvizsgáját Dunaszekescsön.

Napsütéses, ragyogó időben Dunaszekescső vezetőségével az élén gyülekezett a község közönsége a Leventeotthon díszes díszes nagytermébe, hogy a Gazdaasszony Iskola vizsgabiztosát végighallgassa. A pompázó népviseletben felvonuló díszes leánykoszoru szemet lelkét gyönyörködtető látványt nyújtott az egybegyűlteknek.

A Földművelésügyi Minisztert *Nendvich Tamás* vizsgabiztos képviselte. Mohácsról *Horváth Miklós* főszolgabíró, *Vitéz Keresztés Fischer Ferenc* gazdasági felügyelő, a mohácsi Téli Gazdasági Iskolától *Orincsay Miklós* igazgató, *Marosszéki József*, a lapunk munkatársa jelentek meg.

Süle Sarolta m. kir. gazdasági iskolai tanár, a tanfolyamvezetője üdvözölte a miniszteri vizsgabiztos, mint a Miniszter képviselőjét és a megjelenteket. Ezt követte a vizsgabiztos megnyitója. Az elméleti részben a hallgatók beszámoltak mindarról, amit egy jó háziasszonynak és gazdaasszonynak tudnia kell. A főzés tudományáról a gyermekápolásról, minderről alapos és gyakorlati hozzájárulással felelték a tanfolyam résztvevői. A háztartás összes ágazatára kiterjedő, nagy figyelemmel összeállított tudnivalók kincsesháza tárult fel a vizsga hallgatója előtt. A vizsga végén *Tóth Annuska* tanfolyamhallgató búcsúzott el a tanfolyam előadójától, haláját és köszönetét fejezte ki a sok szépért és hasznosért, melyet a Gazdaasszony Iskolában nyertek, *Süle Sarolta* és *Kiss Szilvia* úrnőktől. Szem nem maradt szárazon, midőn szá-

vai végeztével az iskola hallgatói felállva helyükről közrefogták a tanárnőket s kezüket szorongatva, némelyek pedig sirva, kezüket csókolva, búcsúztak el tőlük. A község nevében *Börsöny László* Dunaszekescső község főjegyzője tolmácsolta a lakosság haláját és köszönetét a vezetőségnek.

Az elméleti vizsga után a Gazdaasszony Iskola Kiállítását szemlélték meg a vizsgán megjelentek a konyhaművészet minden remeke feltárult a hosszú asztalokon. A falakon és a falak mentén díszpárnák, himzsek, kézimunkák, férfi női fehérneműk nagy száma mutatta azt az eredménydús munkát, amelyet a tanfolyam elvégzői felmutattak a lefolyt három hónap alatt.

A m. kir. Gazdaasszony Iskola április 21-én kezdi meg Mohácsban is háromhónapos tanfolyamát a Téli Gazdasági Iskolában. Írtesülésünk szerint a jelentkezők létszáma már be is telt. Így a további jelentkezőket az iskola a II. tanfolyamra veszi már csupán fel, amely augusztus hónapban kezdődik s szintén három hónapos lesz.

Mansz táncestélye.

A Mansz helyi csoportja a Mohácsi Iparosok Olvasóköriével karöltve e hó 14 én, húsvét másnapján az árvízkarosultak megsegítésére nagyszabású táncgal egybekötött műsoros estélyt rendez, hogy ezen estének tiszta jövedelmével is igyekezzenek a szerencsétlenségbe jutottak fájó könnyeit letörölni.

A gazdag műsor kimagasló eseménye *Péter Gizike* gyermek-táncművésznő fellépte, aki a budapesti táncakadémia leghitelesebb növendéke. Különösen akrobatikus táncával ejti bámulatba nézőit. Színpad kerületébe *Zégon István* I felvonású énekes vígjátéka: *Kék és piros*, amelyben a bájos és szépséges *Balázs Mária*, valamint partnerei: *Thür Miklós*, *Schneider Ede*, *Hatényi Károly* és *Csala Tibor* nagy felkészültséggel bizonyítják be színpadrateremtésüket.

A közismert kütűnő *Mansz-büffe* pedig az éhség és szomjúság csillapítására ontja majd dúsz választékát. Aki táncolni akar, táncolhat, mert a cigány reggel 4 óráig húzza a talpalát valót. Külön meghívó nem bocsájtunk ki.

A nemes és lélekemelő célra való tekintettel kérjük Mohács város áldozatkész közönségét, támogasson bennünket, hogy minél nagyobb összeggel járulhassunk bajbajuiott testvéreink megsegítéséhez, akik hajléktalanul mindenüket elveszítve, nyomorult helyzetükben könyörgő szemmel tekintenek felénk. Mindenki tartsa szent kötelességének a segítséget, amiért mi nyújtani is akarunk valamit és mindent elkövetünk, hogy ezen előadással is felejtethetetlen estét szerezzünk azoknak, akik megjelenésükkel nemes törekvésünkben támogatnak.

A rendezőség.

— **Kövesút készült Mohács és Hercegszántó között.** Bácsmegeye aispánjának összehívására április 3 án Hercegszántón helyszíni tárgyalást tartottak a Mohács—Hercegszántó között építendő kövesút ügyében.

SZABADLICEUM.

Mindenki tisztában van azzal, hogy a most dúló háborúnak elsősorban gazdasági oka van. Ma jobban, mint valaha a mindennapi kenyérért, illetőleg annak arányosnak vélt elosztásáért folyik az öldöklő küzdelem. Két gazdasági rendszer védelmében, illetőleg támadásában kristályosodik ki az adáz harc jelentősége. Mi e gazdasági rendszerek lényege? — erről beszélt *Gazdasági életformák* címen *Mester Zoltán*, a Nemzetpolitikai Szolgálat kiküldöttje, a Szabadliceum záró-előadásán.

Előszőr röviden összefoglalta a gazdasági élet elsőrangú jelentőségét az ember és népek sorának kialakulásában. Majd rátért a francia forradalom által kivívott liberális gazdasági rendszer ismertetésére. Az egyenlő feltételekkel bíró szabad ember gazdasági függetlenségén alapuló s a népek testvériségét célzó új eszme jelentőségét fejtegette. Azután rávilágított az iparosodás folytán előállott helyzetre, amelynek során a tőke elszakadt a munkától s csupán a piac irányítója lett s így a nyereszkesedően alapuló kapitalizmus egészségtelen állapotát idézte elő. Vázolta a zsidóság térfoglalását és szerepét a kapitalizmusban s rámutatott azokra a főleg erkölcsi okokra, amelyek a zsidóság nem kívánatos tevékenységét váltották ki a nemzetek életében.

Előadása második részében *Mester Zoltán* a tervgazdálkodás alapelveit tisztázta, az igazságos elosztáson felépülő új gazdasági életformát. E szerint az állam korlátozza az egyéni szabadságot, ha a közösség számára káros hatással van. Majd magyar gazdasági szempontból magyarázta a tervgazdálkodás alkalmazását s ennek során rámutatott a szövetkezeti rendszer nagy nemzetpolitikai jelentőségére. Meg kell szervezni a termelőket épűgy, mint a fogyasztókat s akkor egyensúlyba hozható a javak elosztása is. Szemléltetésül egy magyar falut említett meg az előadó, ahol már meg is valósították ezt az elvet, mép pedig igen szép sikerrel.

Befejező szavaiban az alapos képzettségű, rokokoszenves fiatal előadó, lendületes és nemzeti érzéstől áthatott szavakkal buzdította a mohácsi magyarságot, hogy csak a gazdasági szervezettség útján biztosíthatja életképességét ebben a nemzetiségi tengerben.

Gaál Endre gimnáziumi tanár, a Szabadliceum vezetője zárószavaiban megköszönte a közönségnek a szabadliceumi előadások iránt tanúsított érdeklődését, amely méltó bizonyítéka annak, hogy Mohács magyar társadalma a kultúrérettel való állandó és szoros kapcsolatát gondosan ápolja.

G. E.

— **Elkészült a Margitay-emlékmű.** *Martinelli Jenő* szobrászművész elkészítette Mohács város első polgármesterének, *dr. Margitay Lajosnak* sírboltja fellett elhelyezendő emlékművet, úgyhogy az a közeljövőben, április vagy május havában felavatásra is kerül.



A gyászos muliból ébredező, erejére találó új Magyarország legkiválóbb államférfia hagyta árván nemzetét április 3-ának hajnalán, éppen abban a pillanatban, amikor legnagyobb szükség lett volna rá. Személyében a nemzeti létért folytatott, testet, lelket megemésztő küzdelem vértanúját gyászolja a magyar nemzet. Gróf Teleki Pál a trianoni Magyarország egyik legkiválóbb képviselője volt. Benne egyesült a tudós megfontoltsága a politikus éleslátásával. Nem véletlen műve, hogy akkor került a magyar kormány élére, amikor a világpolitikai események a legerősebb próbára tették a népek, nemzetek, államok létét és biztonságát. A történetírás feladata megállapítani gróf Teleki Pál helyét a magyar történelemben. Annyit azonban már halottaságánál megmondhatunk: egyedül övé az érdem, hogy a körülöttünk dúló lángtengerben épen, szilárdan áll kicsiny országunk s egyetlen csepp magyar vér ontása nélkül sikerült mindnyájunk szent álmához, Nagy-Magyarország feltámadásához nemzetét közelebb hoznia Észak-Erdély visszacsatolásával. A mélységes fájdalom és kegyeletos hála érzésével áll most nagy fia ravatalánál minden magyar.

— **Ádományok az árvízkarosultaknak.** A mohácsi kir. járásbírószág személyzete 48 pengő 35 fillért gyűjtött az árvízkarosultak javára és lapunk kiadóhivatala útján juttatta el rendelési helyére. Ugyancsak lapunk útján *Schäffer Gáspárné* I P-t adományozott.

— **Esküvő.** *Varga Mária* és *dr. Aböd Imre* rendőrségi s. fogalmazó március hó 29-én tartották esküvőjüket a református templomban. A menyasszony, illetve a vőlegény tanujaként *Vitéz Marosy Gyula* százados és *Varga Pál* földbirtokos szerepelt.

— **Elmarad a M. É. P. nagyválasztmányi ülése.** A M. É. P. mohácsi választókerülete által április 6-ra hirdetett nagyválasztmányi ülés, a váratlanul beállott nemzeti gyász miatt bizonytalan időre elmarad.

— **Halálozás.** Fájdalmas csapás érte *Beck Gyula* hercegtöltői körjegyzőt, hat éves kisleánya március hó 30 án elhunyt. A gyászborult család iránt nagy részvét nyilvánult meg az egész községben. A kis halottat április 1-én temették el.

— **A Szociális Missio gyűlése.** A Mohácsi Szociális Missio Társulat április 2-án tartotta rendszeres havi gyűlését, melyet *Kuzmics Ferencné* elnök nyitott meg. *Tihanyi János* a szegénység és nyomorúság közti különbséget fejtegette nemzetközi viszonylat tekintetében. Ezután az anya- és csecsemővédő szakosztály vezetője bejelentette, hogy az elmúlt hónapban 430 liter tejet és 18 gyermekágyi ebédet osztott szét, a szegénygondozó szakosztály vezetője 186 liter tejet és 91 kg. lisztet osztott ki, a pénztáros 20 pengő gyorssegélyt utalt ki. A kórház betegei részére 420 darab újságot küldött a szervezet. *Schmidt Károly* gyógyszerész 1 métermáza lisztet adományozott a Misszió szegényeinek. A gyűlés befejezése előtt *Kuzmics Ferencné* elnök megható hangon mondott le a Misszió elnöki tisztségéről, mert életkörülményei Mohácrról Budapestre szökték. Fájó szeretettel búcsúzik az egyesülettől, amelynek továbbra is tagja óhajt maradni. Kéri a tagokat, ne engedjék megszűnni a helyi szervezetet, legyen meg az élniakarás hatalmas ereje bennük, nyissák fel a lelkek gazdag tárházát, hogy a benne rejlő sok sok szeretet, cselekvőképesség meg- hozza az egyesület javára bő terméseit. *Tihanyi János* a Misszió nevében megköszönte a távozó elnöknek a sok önzetlen fáradozását és szívós kitarását a szociális munkában. A jelenlévők könnyes szemmel búcsúztak kedves elnöknőjüktől, kinek szeretetteljes buzításait mindig szemléltött tartják.

— **„A gyermekszív” filmelőadás elhalasztása.** „A gyermekszív” című film előadása *gróf Teleki Pál* miniszterelnök váratlan halála miatt ugyanazon sorrend mellett április hó 3-áról és 4-éről husvét utáni csütörtökre és péntekre, április 17-ére és 18-ára tették át. A közönség tehát tartsa meg a jegyeket és várja meg türelemmel a napot. A megváltott jegy a husvét utáni csütörtökön 6 és 9 órára, az iskolai jegyek pedig a már megállapított időre érvényben maradnak.

— **Tisztújító közgyűlés a város-házán.** Mohács megyei város képviselőtestülete március 29-én délután 4 órakor tisztújító közgyűlést tartott. A közgyűlést *Öllé István* vármegyei főjegyző nyitotta meg, a Pécsről távollevő *dr. Horváth István* alispán helyett. A tárgysorozat egyetlen pontja a megüresedett városi pénztárnoki állás betöltése volt. A kijelölt választmány tagjai *dr. Beck Alajos*, *Tihanyi János*, *dr. Kemenes László* és *Rubint József* voltak. Titkos szavazás útján leadott szavazatok eredményeként 56 szavazatból 53 szavazattal *Nemeskéri Ferencet* városi pénztárnokká, továbbá a folytatólagosan megüresedett városi adótisztai állásra 24 szavazattal *Szabó Kálmánt* választották meg. Az eredmény kihirdetése után a megválasztott tisztviselők letették a hivatali esküt. Ezzel a tisztújító közgyűlés véget ért.

— **Háztulajdonosok figyelmébe!** A belügyminiszter rendeletére 1941. február hó 1-től minden háztulajdonosnak nyilvántartókönyvet kell vezetni. Kapható: *Friedrich Oszkár* könyvkereskedésében.

— **A Gazdasági Iskola tanuló-kiadványi kirándulás Budapestre.** A mohácsi m. kir. Téli Gazdasági Iskola 25 tanulója április hó 1-én *Orincsay Miklós* téli gazdasági iskolai igazgató vezetésével elindult Budapestre, az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megtekintésére. Az öt napos tanulmányút folyamán az iskola tanulói tüzetesen tanulmányozták a Kiállítást és a Vásárt, továbbá pedig látogatást tesznek a Mezőgazdasági Múzeumban az Állat- és Növénykertben és Budapest egyéb nevezetességeit keressék fel. Ez a gazdaságművelésből értékes tanulmányi kirándulás annak az új, fiatal kisközéletnek ismeretkört van hivatva kiszélesíteni, melynek tagjai a gazdasági iskolából kikerülve a falvak gazdái előtt mintául és például szolgálnak az okszerű gazdálkodással, aminek hatása és nemzetgazdasági haszna alig felmérhető.

— **Tejet loptak a Kiszagdák Szövetkezetéből.** A Mohácsi Kiszagdák Tejszövetkezetének vezetősége ismeretlen tettest jelentett fel a rendőrségen, aki éjszaka álkulccsal behatolt a helyiségébe és onnan 55 liter tejet ellopott. A vizsgálat megindult.

— **Követésreméltó példa.** Szép és fölemelő példáját nyújtotta a mai idők szellemének megértéséről egyik mohácsi hivatal vezetője, aki a baráti vacsorára szánt összeget, 50 pengőt az árvizkárosultak javára ajánlotta fel. Büszkéek vagyunk polgártársunkra, aki az áldozatkészségnek, honszeretetnek és szociális érzésnek e ritka tanúságát mutatja. A névtelenség homályában szerénykedő, nemesszívű adakozó keresztény lélekre valló cselekedete álljon mindenki előtt, mint a Szentírás szava: „a te alamtisztnád titkon legyen; és a te Atyád, aki titkon néz, megfizet néked nyilván”.

— **Elopták az ékszereit.** *Özv. Molnár Lajosné* bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ismeretlen időben behatolt a lakásába és szekrényéből ellopott egy kazettát. A kezettában különböző ékszerek voltak kb. 450—500 pengő értékben. A nyomozás megindult.

— **A Mohácsi hegyközség** felhívja az érdekelt gyümölcsfa tulajdonosokat, hogy rézgálic utalványaikat legkésőbb folyó évi április hó 11-ig *Szepessy László* hegybírónál annál is inkább vegyék át, mert az át nem vett rézgálicjegyek az utóbb jelentkezett gyümölcsfajtajadonosok között fogják kiosztani.

— **Mindennap indul hajó.** A MFTR értesíti az utazóközönséget, hogy április hó 4-től kezdődően személyhajóiratai mindennap indulnak, vagyis ezentúl szombaton is érkezik és indul hajó Mohácrról. A hajó továbbra is mindennap 22 órakor indul Budapestről, Mohácrról pedig 11 óra 30 perckor.

— **Ruhaneműt és ékszer loptott.** *Ferkov Simon* vadházastársa, *Boda Mária* ellen tett feljelentést, mert ellopott tőle egy arany nyakláncot, ruhane-műt és ismeretlen helyre távozott. A rendőrség megindította nyomozást.

Süssünk takarékosan!

HUSVÉTI-PATKÓ:



TESZTA: 25 deka liszt, 2 teáskanál Dr. Oetker sütőpor, 6 deka cukor, 1 tojás, 10 deka vaj, 1—2 evőkanál tej.

TÖLTELEK: 15 deka magyoro, 6 deka cukor, 1 tojásfehérje, 3 evőkanál víz.

BEKENÉSRE: 1 tojássárga.

A lisztet a sütőporral elvegyítjük, és a gyúródeszkára szitaljuk. Közébe egy mélyedést nyomunk, abba tesszük a cukrot, tojást, tejet és a liszt egy részével sűrű peppé keverjük. Az apró darabokra vagott vajjal ráhelyezzük, liszttel betakarjuk, gombóccá összenyomjuk, majd a középből kiindulva gyorsan sima tesztává gyúrjuk. Teglaalakúra kisodorjuk, a tölteleket egyenletesen rákenjük és hosszabban összesodorjuk. Patkóformában tepsire tesszük, tojássárgájával bekenjük. — A töltelekhez a magyort ledaráljuk és a többi hozzávalóval elkeverjük.

SÜTÉSI IDŐ: 40 perc, jó középmeleg sütőben.

Receptkönyvet kívánságra ingyen küld: **Dr. OETKER A. Budapest, VIII., Conti-utca 25**

Dr. Oetker SÜTŐPORRAL ÉS VANILLINCUKORRAL!

— **A kirándulás elmarad?** Jóllehet a mohácsi és pécsi Szabadliceum vezetősége szép és tanulságos napirendet állított össze, a virágvasárnapra tervezett pécsi kirándulás megfelelő jelentkező hiányában elmarad. Tekintettel arra, hogy a lehetőség — legalább is a pécsi részéről — még mindig fennáll, a Szabadliceum vezetősége *Húsvét másnapjára* halasztotta a kirándulást E szerint az első tervtől eltérően vonattal mennénk, ami tetemes költségmegtakarítást jelent. Így a részvételi díj mindössze 4 pengő a látogatás költségeit is beleszámítva, kb. 25 30 jelentkező esetén. Jelentkezési határidő április 10 — nagycsütörtök — *Gaál Endre* gimn. tanárnál, tel. 193. — Ezután is kérjük Mohács város kultúra iránt érdeklődő közönségét, hogy ne hagyja elszalasztani ezt a rendkívüli alkalmat, amikor a pécsi Szabadliceum vezetőségének előzékenységből egyetemi tanárok tudós és szakszerű vezetése alatt látogathatják meg ennek a régi patinás városnak gyönyörű emlékeit, nevezetességeit és csodás természeti látványait. Megyészékpelyünk kultúrtenyészőinek szemében ez által is növeljük történelmi városunk tekintélyét! A Szabadliceum vezetősége.

— **Iparosok Olvasóköre** értesíti tagjait, hogy *Bárász Antal* szolgálatából kilépett. Tagdíjak beszedésével *Szabó Károly* bizott meg. Tagdíj a körben is fizethető.

Elnökség.

— **Április 30-ig meghosszabították a hadikölcsönkötvények letétbehelyezésének határidejét.** A hivatalos lap március 28-iki számában megjelent rendelet a hadikölcsönkötvények letétbehelyezésére, illetőleg bejelentésére előírt határidőket 1941. április hó 30- napjáig meghosszabbította. A rendelet egyúttal rendelkezéseket tartalmaz azokra a kérdésekre, amelyek a hadikölcsönkötvények letétbehelyezését szabályozó rendelet végrehajtása során merültek fel. Illetékes helyről ismételt felhívják az érdekeltek figyelmét arra, hogy az olyan hadikölcsönkötvények a'apján, amelyeket 1941. évi április 30-ig letétbe nem helyeznek, illetőleg amelyekre vonatkozólag ez időpontig bejelentést nem tesznek, semmiféle jogot gyakorolni többé nem lehet.

— **A szegény pénz felemelésére szólítja fel a polgármester a város társadalmát.** Az egyre fokozódó áremelkedések és a szegények számának gyarapodása is arra késztelte a polgármestert, hogy újból a város megértő és mindig áldozatra kész társadalmához forduljon. Mohács megyei város képviselőtestülete a polgármester javaslatára, a város háztartási költségvetésében a szegénysegélyezési alaphoz való hozzájárulását már a legmagasabb összegre emelte, de ez még mindig nem fedezi teljesen a várható segélyezési költségeket. A parancsoló szükség indítja tehát arra a város polgármestert, hogy felkérje a társadalmat a szegénysegélyezésre felajánlott eddigi adományok felemelésére. Ezt a kérést azzal a meggyőződéssel intézi a város váiamennyi polgárához, elsősorban a tehetősebbekhez, hogy azt a jóindulatú támogatást, melyet eddig is szíves volt a város e szociális intézménye irányában előlegezni, a jövőben is fenntartsa és fokozottabb segítséget nyújt ahhoz, hogy a mindjobban növekvő szegénységet városunk falain belül, közös társadalmi összefogással enyhítsük.

— **Betörték a kapuját.** *Dr. Kemenes László* orvos jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes éjszaka betörte a kapuját. A vizsgálat megindult.

— **Tavaszi haszonállatvizsgálat.** A polgármester értesíti a város közönségét, hogy 1941. évi tavaszi haszonállatvizsgálatokat Mohács megyei város területén az alábbi napokon és időpontban fogják megtartani: április hó 22-én 8 órakor Mohács sziget-Homorud, 13 órakor Mohács-sziget Pusztá Ujmajor, 15 órakor Mohács sziget Klágya, április hó 13-án Mohács-sziget P. pusztá Főmajor, 10 óra 30 perckor Mohács-sziget Tölös dűlő, 12 órakor Mohács-sziget Sárhát, 15 óra 30 perckor Mohács-sziget Atkelési rév, április hó 24-én 8 órakor a vásártéren a városi oldal. A haszonállatvizsgálatra mindenféle egypatás állatot elő kell vezetni (lovat, öszvért, szamarat), korra való tekintet nélkül (tehát szopós csikókat is.) Csikók elővezetések a fedezetési igazolvány is felmutatandó. A vizsgálatról igazolatlanul elmaradó állattulajdonosok ellen a törvény teljes szigorát fogom alkalmazni.

— **Anyakönyvi bejegyzések**
1941. évi március hó 29-től 1941. évi április hó 4 ig.

Születések: Dudor József és Dudor Csaba ikrek, Czagány László, Rácz György, Lacher György János, Koturács Erzsébet, Boda László, Bárdos Mátyás.

Házasságkötések: Dr. Abod Imre és Varga Mária, Harczi Sándor és B. Harczi Mária.

Haldózások: Balla Jánosné 50 éves, Ruppert János 53 éves, Mojzes Katalin 5 éves, Gyurok Antalné 72 éves, Kovács Mária-anné 63 éves, Schweier Miklós 4 hónapos, özv. Borbély Istvánné 82 éves, Csóka István 40 éves, Reiprecht Lajos 58 éves, Ivánecz Mátyás 48 éves, Czita Jánosné 61 éves, Simon János 43 éves, Szivi István 5 hónapos.

SPORT.

Először

szerepel Mohácson a Nagykánizsai Vasutas Torna Egylet jóképességű csapata. Mint másodosztályú bajnok került ez elmúlt évben az egységes első osztályba, ahol megfelelően állta meg a helyét. Különösen a csatársora félelmetes, amelyben egy-két volt NTE és NZTE játékos is szerepel. A favorit NVTE-vel szemben most már az MTE csak még egy utolsó kísérletre számíthatja el magát, hogy megmutassa, hogy van-e a csapatban élet. A mérkőzés délután fél 4 órakor kezdődik.

BTK — MTE 3:1 (2:0)

Gyenge játék.

Bonyhád. Bajnoki. Bíró: Láng.

A főlénye ellenére is az idegenben elszenvetett újabb, most már a negyedik vereséget nem lehet csak a balszerencse rovására írni, hanem a gólképtelenségen kívül az észnélküli gyenge játékra. Az egész mérkőzésen, a II. félidőben pedig teljesen Mohács irányította a játékot, de az egész mérkőzés folyamán, pedig számos közeli szabadrúgás is volt, egyetlen egészséges lövést nem küldtek játékosaink az ellenfél kapujára. Egyébként is az egész csapat, Molnár kivételével, aki egyetlen teljes értékű harcos volt, kedvetlenül, formán alul játszott. A játékvezető megfelelő volt.

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Alulírott kijelentem, hogy nem vagyok azonos a »Mohácsi Hirlap« március hó 9 számában Szücs Mihály aláírásával közölt cikk írójával.

Szücs Mihály

Aponyi utca 36. számú lakos.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik szeretett, felejthetetlen édesanyám

BALLA JÁNOSNÉ

elhúnytatva mély fájdalommal a temetésen való részvétellel, virágok küldésével és jóleső részvétellel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetemet.

Mohács, 1941. április hó.

Balla Károly

gazd. szaktan. hallg.

Felelőszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Mateosz

fuvarvállaló
irodánk részére

IRODAVEZETŐ

keresünk. Bővebbet a Mateosz irodában, Horthy M. út 19. alatt.

Mohácsi Mateosz tagok:
Gasparics, Varga és Weithoffer.

Somberek község

országos állat- és kirakodó

v á s á r j á t

1941. évi április hó 8-án tartja meg, melyre vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

Négy polgárit végzett
női vagy férfi
mukszerő
alkalmazást nyerhet

DUNA
szállítási vállalatnál.

Az EMMERT-féle,
CSELEPATAK CSÁRDÁBAN
CSAPAK
kerestetik. Mészárosok előnyben.

ELADÓ

egy kisebb

HÁLÓSZOBA BUTOR

Horthy Miklós út 22.

Autó fuvarozást

helyben és vidékre megegyezés szerint vállalkoz. — Az utazó közönség szíves pártfogását kérem:

Béregi András Kossuth L. u. 56.
TELEFON: 210. SZ.

ELADÓ egy komplett
géplakatos műhelyberendezés.

Érdeklődni lehet: **Szederkényi Ferenc**
Mohács-sziget.

ELADÓ

3700 □-öl **szőlő** az Előhegyen.

Jaksity Mátyás

Bakács utca 9. sz.

E L A D Ó

egy gyermek sportkocsi.

Kálvin-köz 14. sz.

Hirdetmény.

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezte mint az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ tagja bebeadja 1941. május hó 1-től 1943. április 30-ig tejedő két évre mohácsi házat, tejfeldolgozó üzemét, mohácsszigeti fölöző állomását, tejgyűjtő telepét teljes berendezéssel; úgyszintén eladja ugyanezen időtartamra a tagjaitól beszállított tejet.

A bérebeadás, illetve eladás a szövetkezett mohácsi irodájában betekinthező feltételek mellett nyilvános árverésen történik.

Ezen árverést 1941. évi április hó 20-án délután 2 órakor a Mohácsi Földművesek Olvasókörében, Jókai Mór utca 28. sz. alatt tartjuk meg.

Bánatpénzül 1000 pengő az árverés megkezdése előtt készpénzben az árverést vezető kezéhez leteendő

A mohácsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

1688 1940. tk. szám.

Árverési hirdetmény - kivonat.

Mohácsi Ipari-és Gazdasági Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja végrehajthatónak Radányi (Rengert) Konrad (nős Wagner Katalinnal) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 940 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi királyi járásbíró területén levő, Lánycsók községben fekvő s a 714 sz. betétben + 8 sorsz. 1445 10 hrsz. Parlag dűlőben levő 1 hold 900 □-öl területű szántó $\frac{1}{2}$ részére 527 P 25 f és a 728 sz. betétben + 1 sorsz. 4402 hrsz. Táborter dűlőben levő 1 hold 802 □-öl területű szántó $\frac{1}{2}$ részére 675 P 50 f kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést
1941. évi július hó 24. napján
délután 2 órakor

Lánycsók község község-házánál fogják megtartani.

Az árverelendő lánycsoki 714 számú betétbeni 1445 10 hrsz. ingatlan, ha az árverés megtartását a végrehajtók közül Tallian Milán kéri 2165 P vételnél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Végrehajtó valamennyi ingatlanra a legkisebb vételnél nélkül árverezhet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1941. évi február hó 19.

Dr. Hädler sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Bartók kiadó.

Családi összejöveleken, lakodalmakon

DREIER SÖRT

adjon vendégeinek. — Kiváló minőségű sörök: Paracelsus, Hungaria, Szent János, Bajor és Udvari sörök. — Kapható minden jóbszerkeszkedőnél és a főlerakatnál: BRANDSTATTER JÓZSEF, Br. Eötvös u. 11.

Arany beváltás

Ezüst beváltás

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszer a legolcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

PÁNCSITSNÁL

Mohács Ujváros háza.

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.

Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, csillár,**

rádió és villanyszerelési anyag kaphatók.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	—	—	23.50 P
és szállítási prémium	2.50 P		
Zab	—	—	21. — P
Rozs	—	—	19.50 P
Árpa	—	19—22. —	P
Tengeri	—	—	19.20 P
és szállítási prémium	2.30 P		
Bab	—	—	43. — P

UTAZÓ KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

Autófuvarozást vállalkoz helyben és vidéken, megegyezés szerint. Szíves pártfogást kér:

SÁRKÖZI SÁNDOR
Széchenyi tér 11. sz.
Telefón 132.

ELADÓ SZŐLŐ

2 épülettel, 4.200 négyszögöl szőlővel. Érdeklődni lehet: **dr. Német Kálmán**
Telefón: 3. sz. ügyvédi irodájában.

Butorbeszerzése

előtt nézze meg
háló- és konyhabutor
raktáramat

Stollár Ferenc és Fia

Mohács, Király ut 3. szám.

A mohácsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

12988 1940. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Özv. Szajkó Jánosné végrehajthatónak özv. Szajkó Jánosné szül. Heréb Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 675 P 64 f tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 5676 sz. betétben foglalt 4357/1. hrsz. szántó felére 241 50 P, 4357/2. hrsz. szántó felére 206 50 P, 6190. hrsz. szántó felére 489 50 P kikiáltási árban, — a mohácsi 10660 sz. betétben foglalt 1417. hrsz. kert felére 74 75 P, 1418. hrsz. ház felére 800 P kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10650/1939. M. E. sz. rendelet 3. §-a alapján felhívja az árverési szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg még az árverés határnapja előtt szerezzék be.

Az árverést

1941. évi április hó 30. napján
délután 9 órakor

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Szepessy-tér 11., I. em.) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül, ha az árverés megtartását a Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Rt. kéri, az 1417 hrsz. ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál, az 1418 hrsz. ingatlan pedig a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron, míg a többi ingatlanok a kikiáltási ár 220%-ánál alacsonyabb áron el nem adhatók.

Ha az árverés megtartását dr. Schmidt Miklós kéri, az ingatlanok a 16 pengős követelésért a kikiáltási ár 140%-ánál, a 38 P 24 f-es követelésért 175%-ánál, a 11 P 82 f és a 159 P 28 f-es követelésért 335%-ánál, a 97 P-ös követelésért pedig 220%-ánál alacsonyabb áron, özv. Szajkó Jánosné kérelmére a 675 P 64 f-es követelésért a kikiáltási ár 140%-ánál, egyéb követelésért 175%-ánál, az Első Mohácsi Gözmalom Rt. csatlakozott kérelmére a kikiáltási ár 230%-ánál és végül Bakó Mihály és neje kérelmére a kikiáltási ár 240%-ánál alacsonyabb áron el nem adhatók. (5610/1931. m. e. sz. rendelet 21. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1940. évi november hó 26. napján.

Dr. Istók sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kezelő.